Задание 9б классу  на период карантина
1) Параграфы 37-40 прочитать, упражнение №32 задачи 1-2 решить.
2) Планирующим  сдавать экзамен по физике дополнительное задание будет отправлено по электронной почте. Решения можно сканировать или фотографировать и присылать по электронной почте.

 3) для подготовки  к контрольной работе решить тест, задания части В подробно на отдельном  подписанном листе
Контрольная работа «Механические колебания и волны; звук»

вариант 1
Часть 1

При выполнении заданий этой части в бланке ответов  рядом с  номером выполняемого вами задания (А1 – А15) поставьте номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.
Периодичное движение является:

1. повторяющимся

2. равномерным

3. равноускоренным

4. прямолинейным


Какие из перечисленных движений не являются колебательными:

1. движение качелей

2. движение струны гитары

3. движение маятника часов

4. движение мяча, падающего на землю.


Период колебаний –

1. число колебаний в единицу времени

2. время, за которое совершаются колебания

3. время, за которое совершается одно полное колебание

4. модуль максимального смещения от положения равновесия.


Свободные колебания могут совершатся…

1. в колебательной системе

2. в не колебательной системе

3. и в колебательной системе и в     не колебательной системе

4. в любой системе тел, в которой действует внешняя периодичная 

сила.


Будет ли шарик совершать колебания, находясь на дне сферической чаши (а),

 на её вершине (б)

1. в случае (а) будет, а в случае (б) не будет

2. будет и  в случае (а) и  в случае (б)  

3. не будет  в обоих случаях

4. в случае (а) не будет, а в случае (б)  будет.


Какие характеристики вынужденных колебаний остаются неизменными в процессе колебаний? 

1. Только период 

2. Только частота 

3. Только амплитуда 

4. Период, частота и амплитуда.

Тело на нити отклонили от положения равновесия и отпустили. Опишите превращение энергии за половину периода. 

1. Кинетическая энергия превращается в потенциальную 

2. Потенциальная превращается в кинетическую 

3. Потенциальная – в кинетическую, а кинетическая – в потенциальную 

4. Кинетическая – в потенциальную, а потенциальная – кинетическую.

  Длину нитяного маятника увеличили.   Его период…

1. увеличился

2. уменьшился

3. не изменился

4. определить невозможно

Длину нитяного маятника уменьшили. Его период…

1. увеличился

2. уменьшился

3. не изменился

4. определить невозможно

 Что называют длиной волны? 

1. Расстояние, проходимое волной за половину периода. 

2. Расстояние, проходимое волной за один период.

3. Расстояние, проходимое волной за определённое время. 

4. Расстояние, проходимое волной за четверть периода.

Выберите свойства, относящиеся к продольным волнам:

1. эти волны могут распространяться только в газах

2. эти волны могут распространяться только в газах и жидкостях

3. эти волны могут  распространяться в газах, жидкостях и твёрдых телах

4. эти волны возникают при деформации сдвига 

Какие из перечисленных волн не относятся к поперечным? 

1. Волны на поверхности воды. 

2. Звуковые волны.

3. Волны на поверхности воды и радио волны. 

4. Свет.

Чем определяется высота тона звука?

1. Частотой колебаний

2. Амплитудой колебаний

3. Скоростью распространения

4. Длиной звуковой волны

Ультразвуковые волны– это …

1. поперечные волны с частотой больше 20 000 Гц

2. поперечные волны с частотой меньше 20 000 Гц

3. продольные волны с частотой меньше 20 000 Гц

4. волны с частотой больше 20 000 Гц

От каких характеристик звука зависит его громкость? 

1. От частоты звука 

2. От амплитуды 

3. От среды, в которой распространяется звук 

4. От всех вышеуказанных

Часть 2

Определите период свободных колебаний, если за 2 с маятник совершил 20 полных колебаний. 

Частота колебаний равна 20 кГц. Определите период колебаний. 


Найдите длину волны, распространяющейся с скоростью v = 12 м/с, если частицы в волне колеблются с частотой 0,6 Гц.

Рыболов  заметил,   что  за  промежуток  времени  t  = 10 с  поплавок совершил на  волнах  N= 20 колебаний, а расстояние между соседними гребнями волн  λ =1,2 м. Определите скорость распространения волн.

Камень с берега бросили в воду на расстояние 24 метра. Определите время необходимое волне, чтобы достичь берега, если расстояние между ближайшими гребнями возникшей  волны 3 метра,  частота колебаний  0,5 Гц
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При выполнении заданий В1 –  В5    ответ (число) надо записать справа от номера соответствующего задания..
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